



# Imperio

Año XIII • Número 3425 • ZAMORA, Sábado 31 de Enero de 1948 • Precio del ejemplar 50 céntimos

NUESTROS LECTORES de la capital conocen, por propia experiencia, los motivos que nos han obligado a suspender nuestra edición de ayer y a reducir, en esta de hoy, el número de páginas. El hecho de que Zamora haya estado durante treinta y cuatro horas sin fluido eléctrico, nos justificará ante los que nos leen en la provincia. Una circunstancia bien lamentable y a la que, naturalmente, somos ajenos.

## ZAMORA HA ESTADO TREINTA Y CUATRO HORAS SIN AGUA Y SIN LUZ!

### El temporal de aguas de los últimos días, culminó el jueves con un violento huracán que derribó numerosas viviendas

## GANDHI ASESINADO

### FUE MUERTO A TIROS CUANDO SE DIRIGIA A HACER SUS ORACIONES

NUEVA DELHI, 30.—Gandhi ha sido asesinado a tiros cuando se dirigía a hacer sus oraciones poco después de las cinco de la tarde, hora local. Alguien que le acechaba, seguramente, disparó contra él tres veces a corta distancia. Los disparos alcanzaron a Gandhi en el pecho y cayó inerte al suelo. La noticia de su muerte fué dada a conocer al pueblo por la radio de la India en un comunicado que decía: "Con gran sentimiento tenemos que anunciar la muerte del Mahatma Gandhi hace muy pocos minutos".

Un testigo presencial del atentado declaró: "Un hombre joven hizo cuatro disparos de pistola a boca de jarro contra Gandhi que se desplomó y arrojó gran cantidad de sangre. Inmediatamente fué trasladado a Birla House". Poco después del atentado se reunió ante la residencia de Gandhi una gran muchedumbre silenciosa. Una de las personas del séquito del Mahatma salió para comunicar la noticia con estas palabras: "Bapu (el "padre"), ha muerto".—Efe.

## FRANCIA ESTABLECERA UN MERCADO LIBRE DE ORO Y DIVISAS FUERTES

### LA PROPOSTA GUBERNAMENTAL HA SIDO APROBADA POR MAYORÍA DE VOTOS EN LA ASAMBLEA FRANCESA

PARIS, 30.—La Asamblea nacional, ha aprobado por 324 votos contra 226, la propuesta del Gobierno para el establecimiento de un mercado libre oro y divisas fuertes.—Efe.

TAMBIEN RETIRAN LOS BILLETES DE 5.000 FRANCO CON LA APROBACION DE LA ASAMBLEA

PARIS, 30.—Urgente. El Gobierno francés ha conseguido una mayoría de 32 votos en la Asamblea Nacional en la votación de la moción que proponía la no aceptación del proyecto de ley para la retirada de los billetes de 5.000 francos. La moción fué rechazada por 320 votos contra 288. El jefe del Gobierno Schuman había advertido que dimitiría caso de ser rechazado el proyecto de ley. El ministro de Hacienda hizo constar que no se trataba de una expropiación, sino simplemente de un bloqueo temporal y anunció que serían anunciadas medidas urgentes para reembolsar a los poseedores de pequeñas cantidades.—Efe.

BLOQUEO DE LOS BILLETES DE BANCO FRANCESES

PARIS, 30.—Urgente. La Comisión de Hacienda del Consejo de la República, ha aprobado el proyecto de ley de bloqueo de los billetes de banco, por 16 votos contra 14.—Efe.

UN INCENDIO DESTRUYE LOS VIVERES ENVIADOS A FRANCIA EN EL "TREN DE LA AMISTAD"

PARIS, 30.—Los depósitos de viveres procedentes del "tren de la amistad" que habían sido destinados a la zona de París, han quedado totalmente destruidos por un incendio en los depósitos donde estaban almacenados. Los daños se calculan en más de mil millones de francos. Además unas dos mil toneladas de productos entre los que figuraban azúcar, leche y chocolate que se encontraban depositados en el lugar del siniestro, han ardiendo. La policía ha comenzado las investigaciones oportunas para determinar si se trata de un incendio casual o de un acto de sabotaje.—Efe.

SE TRATA DE UN SABOTAJE POR "PERSONAS DESCONOCIDAS"

PARIS, 30.—El Gobierno francés, ha iniciado las oportunas investigaciones sobre el supuesto sabotaje que ha provocado el incendio, a consecuencia del cual, han quedado

destruidos los depósitos de viveres enviados por América en el "Tren de la Amistad". Las autoridades han declarado que había indicios concretos que demuestran que el incendio fué intencionado y realizado "por personas desconocidas". Más de 400 bomberos han tratado inútilmente de sofocar el incendio.—Efe.

## Rusia protesta de la presencia de la flota yanqui en el Mediterráneo

### Porque dice que viola los acuerdos del tratado de paz con Italia

LONDRES, 30.—La agencia de noticias soviética Tass, dice que Rusia ha protestado oficialmente de la presencia de fuerzas navales norteamericanas en los puertos italianos, calificando el hecho de violación del tratado de paz italiano.—Efe.

VEINTE BUQUES DE GUERRA INTEGRAN LA FLOTA NORTEAMERICANA EN EL MEDITERRANEO

BARI, 30.—Los dos cruceros norteamericanos que llegaron a la bahía de Tarento en la pasada semana, ambos de 10.000 toneladas de desplazamiento y otros dos destructores han salido con rumbo desconocido. Se espera que los 20 buques de guerra norteamericanos que integran la flota del Mediterráneo, se concentren en breve, en la bahía de Tarento.—Efe.

## FALLECIMIENTO DEL DUQUE DE AOSTA

BUENOS AIRES, 30.—Ha fallecido en esta capital el duque de Aosta, después de tres semanas de enfermedad que le obligó a guardar cama en sus habitaciones del hotel Lancaster.—Efe.

FUERON CUATRO LOS DISPAROS QUE SE HICIERON CONTRA EL MAHATMA

NUEVA DELHI, 30.—Gandhi murió a las diecisiete cuarenta y cinco, hora local, en su residencia de Birla House, a consecuencia de un atentado. Según nuevos informes, no fueron tres, sino cuatro los disparos que se hicieron contra él. Los médicos acudieron muy rápidamente en auxilio del Mahatma pero con todo, llegaron tarde.—Efe.

DETENCION DEL ASESINO

NUEVA DELHI, 30.—Urgente. El asesino de Gandhi, ha sido detenido. Viste uniforme militar y dijo llamarse Kam Nath.—Efe.

EL ASESINO ES UN "COMUNALISTA" DE TENDENCIA EXTREMISTA

LONDRES, 30.—La agencia Réuter comunica de Nueva Delhi, que el asesino de Gandhi ha sido identificado como Nathuram Vinayak Godse, de 36 años de edad. Es hindú y cabecilla de los comunistas hindúes de tendencia extremista.—Efe.

SENTIMIENTO DE DOLOR EN EL PUEBLO HINDU

NUEVA DELHI, 30.—La noticia de la muerte de Gandhi, ha conmovido al pueblo entero. Algunos hombres y mujeres lloraban por las calles. El sentimiento invade a toda la ciudad. El cadáver ha sido instalado en la Birla House.

El Pandit Nehru, Patel y otros ministros hindúes así como muchos discípulos y amigos del Mahatma, acudieron a la cámara mortuoria. En sus rostros expresaban el pesar por la muerte de Gandhi. Los rezos cesaron oraciones ante el cuerpo yacente.—Efe.

LA NOTICIA CONMUEVE A LA O. N. U.

LAKE SUCCESS, 30.—La ONU se ha conmovido ante el anuncio del asesinato de Gandhi. El delegado del Pakistán, ha dicho que el asesino ha sido un miembro de un grupo revolucionario hindú.—Efe.

DE PERDIDA MUNDIAL CALIFICA TRUMAN LA MUERTE DE GANDHI

WASHINGTON, 30.—La Casa Blanca ha dicho que Truman considera la muerte de Gandhi como una pérdida mundial.—Efe.

HONDO PESAR PRODUCE EN CHURCHILL EL ASESINATO DEL MAHATMA

LONDRES, 30.—Churchill al tener conocimiento del asesinato de Gandhi, declaró: "Estoy conmovido de dolor ante este crimen abominable".—Efe.

HOY DIA DE LUTO NACIONAL EN LA INDIA

NUEVA DELHI, 30.—Los detalles del funeral se publicarán el sábado día de luto nacional. Gandhi expresó recientemente el deseo de que su cadáver fueran incinerado a orillas del río Ganges, considerado como sagrado por los hindúes.—Efe.

## España invitada al V Congreso Internacional de la Lepra

### La reunión se celebrará el once de abril en La Habana

MADRID, 30.—El Gobierno cubano ha invitado con el mayor interés al de España, para que envíe una representación al V Congreso Internacional de Lepra, que se celebrará en La Habana, del tres al once de abril próximo. El Gobierno español ha aceptado la invitación y ha designado a la delegación oficial que asistirá al referido Congreso. Efe.

## En Valladolid está inundado el parque de Felipe II

VALLADOLID, 30.—El parque de Felipe II ha quedado inundado por las aguas del Pisuerga que alcanzan en el paseo bajo más de tres metros de altura. En Tudela el Duero lleva más de siete metros de su nivel ordinario. Las aguas invadieron un tercio parte de la población y quedaron inundadas 150 casas de las que se han derrumbado más de 50. Los daños son muy cuantiosos.

En Puente Duero han sido derrumbadas por la corriente 20 casas en las cuales habitaban las familias más necesitadas de la ciudad. Las inundaciones afectan también a los pueblos de Simancas, Arroyo, San Miguel del Piñón, Torrecilla de la Abadesa, Villamarciel, Pollos y otros de las riberas del Duero. No hay que lamentar desgracias personales. Han quedado cortadas las carreteras de Valladolid a Salamanca, Madrid a La Coruña y Tordesillas a Olmedo.—Logos.

## ¡INTOLERABLE!

Partiendo de hechos concretos sobre lo sucedido en Zamora, sólo nos quedan estos: una ciudad de más de treinta y cinco mil habitantes ha estado sin agua y sin luz durante treinta y cuatro horas. Los comentarios sobre lo ocurrido podrían encontrarse en la calle para todos los gustos, pero la sustancialidad de todos ellos queda circunscrita alrededor de una sola palabra: intolerable.

Enjuiciar lo sucedido, con toda la ponderación que se quiera, sólo nos llevará siempre a considerar unos extremos incontrovertibles: ¿Pueden producir tales consecuencias la caída de unos postes de tendido eléctrico o la inundación parcial o total de unas turbinas? ¿es posible que tales averías aboquen a una ciudad moderna, en la más impenetrable de las obscuridades, sin agua, a una catástrofe fácilmente provocable por una de las millares de velas encendidas, que hubieran podido prender un fuego cuya importancia estaba a cargo del capricho del fuerte viento reinante?; sincera y categóricamente, no. Sólo una fenomenal destrucción del carácter de la gaditana, puede excusar la carencia absoluta de dos servicios públicos tan indispensables como la luz y el agua. En Zamora, con todo el aparato escénico de la naturaleza en acción, no ha sucedido nada extraordinario. Por ello, sólo queda calificar las pasadas contingencias como una absoluta y total imprevisión.

El fluido eléctrico lo suministra a Zamora la empresa denominada "El Porvenir", concesionaria exclusiva de dicho servicio. Un elemental sentido de previsión aconsejaba, y aconseja, que para casos de urgencia se cuente con un generador de energía totalmente al abrigo de los habituales fenómenos de la naturaleza—crecidas de caudal en los ríos, derribo de instalaciones, etc.—y parece ser que tal sistema de emergencia estaba montado. Miras de conveniencias u otras (que en nada importan para el caso), motiva-

## GRACIAS A LA COLABORACION DEL REGIMIENTO TOLEDO Y DE LA JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS LA CIUDAD FUE ABASTECIDA DE PAN

### EL GOBERNADOR CIVIL Y EL ALCALDE RECORRIERON LOS LUGARES DAMNIFICADOS Y TRABAJARON DURANTE TODA LA NOCHE

El violento temporal de agua y viento desencadenado sobre nuestra ciudad y que ocasionó importantes daños en los edificios, según dimos a conocer en nuestro último número, del jueves, continuó durante todo el día, en cuya mañana adquirió grandes proporciones. A las once menos cuarto se levantó un viento huracanado de violencia impresionante que derribó por tierra infinidad de postes telegráficos y eléctricos, hundió numerosas viviendas y ocasionó importantes desperfectos en tejados, balcones y chimeneas. Todo ello en menos de un cuarto de hora de duración, porque, afortunadamente, al cabo de este tiempo amainó. Inmediatamente las luces se apagaron y al poco tiempo se agotaron los depósitos de agua con lo que quedó Zamora sin luz y sin agua.

El Duero ha seguido creciendo, hallándose cortada actualmente la carretera que por la margen izquierda une los dos puentes. Los telegramas que se reciben desde Valladolid, anuncian que sigue la crecida. Nuestras autoridades siguen tomando las precauciones pertinentes en previsión de inundaciones en los barrios próximos al río.

Los derrumbamientos han sido muy numerosos, siendo los barrios más afectados los del Espíritu Santo, la Villarina y el de Manuel Redol. A los citados en nuestro último número, hay que añadir los siguientes:

DANOS

En el Alto de San Isidro, se han derrumbado las casas habitadas por Emiliano Figuero de la Torre, Manuel Refoyo Marcos, Angel Loro Fernández, Toribio Delgado Ortiz, Victoriano Martín, Eugenio Martín,

Pedro Antón Encinas, Enrique Villar de la Iglesias, Jacinto Periañez Gomez, Felipe Vicente Velasco, José Fernández González y Carmen Chicote Navas. Además, en la habitada por Cándido Rosón, se ha derrumbado la cumbre quedando el resto en ruinas, lo mismo que la de Miguel Maldonado, María Marcos García, Florentino Martín Maíllo y Domingo Nuevas.

A Faustino Cebidanes González, Tomás Castaño Fernández, Tristán Lozano Fernández, Andrés Rubio González y Eugenio Martín, les han quedado las paredes cuarteadas. A Francisco Pino, se le ha derrumbado el corral, lo mismo que a Miguel Herrero y a Manuel Refollo. Se han hundido igualmente dos paredes de la casa en construcción de Ildefonso Molinero; todos ellos vecinos del Alto de San Isidro.

En la carretera de Vigo, entre el puente de Piedra y Olivares, se han derrumbado los muros y otro en la Cuesta de Pizarro. En el Alto de Valorio, una cumbre de la casa de Florentino Martín. En el Calebrero, camino de Valcabado, se ha arruinado una casa propiedad de Emilia Temprano. En el barrio de la Vega, una pared de la casa de Tomás Lubillo. En la carretera de La Hiniesta, en el número 65, otra pared de 18 metros. Frente al Sanatorio, se ha derrumbado otra casa en construcción propiedad de Manuel Díez Rodríguez. En el barrio de Manuel Redol, se ha caído también la casa habitada por Antonio Campos. En el Alto de Arenales, una pared corralera de 8 metros de larga por tres de alta. En la Villarina, las tapias del corral de la casa de Manuel Pino y otra pared de nueve

(Sigue en segunda página)

## ¡INTOLERABLE!

la desaparición de tales medios y, como consecuencia, una empresa concesionaria de un servicio público admite que un fenómeno atmosférico vulgar deje la ciudad sumida en sombras como una fácil presa expuesta a todas las eventualidades sin la mejor defensa: la luz.

Y no queremos ahondar más en la cuestión, porque la gravedad del asunto no nos permite acentuar nuestro comentario sin fijar unos datos que nos garanticen la seguridad sobre lo que hemos creído entrever; las condiciones contractuales que obligan a la compañía concesionaria, que no parecen concretar, exactamente los términos de la prestación del servicio.

Lo sucedido con el agua sólo es imputable, en igual sentido de imprevisión, al Ayuntamiento. Es éste un servicio municipal regulado por unos depósitos a los cuales se sube el agua por el sistema de bombas; de bombas eléctricas. La Corporación Municipal—y esto es algo que hace referencia más a sus predecesores que nuestros actuales ediles—no sospechó algo tan natural como el fallo del suministro de energía eléctrica y, por consecuencia, la imposibilidad de subir el agua a los depósitos sin contar de antemano con unos motores movidos por energía propia; es decir, por un generador particular y especialmente destinado a ese fin.

¿Qué vamos a añadir sobre lo ya expuesto?; consideramos innecesaria la repetición y lo único que en este aspecto parece ofrecernos algún consuelo es la seguridad, por parte del alcalde accidental señor Rodríguez, de que tal previsión se encuentra en estudio pero que, naturalmente, la nueva Gestora no puede hacer en unos días todo lo que desde hace tiempo estaba por hacer.

# Mañana, Betanzos contra Atlético

Mañana domingo, a las cuatro de la tarde, se enfrentarán en el campo de Pantoja el Atlético de Zamora y el Betanzos, en partido de Liga. Encuentro fácil para los nuestros, al menos sobre el papel, ya que el equipo visitante es uno de los más flojos del grupo. Por otra parte, los lectores recordarán que, en la primera vuelta, los rojiblancos derrotaron en su propio terreno, al equipo gallego que mañana nos visita por primera vez. 3-0 fué el resultado de entonces y, a poco que los nuestros se esfuerzan, deberá ser mayor en la presente ocasión. Eso, al menos, es lo que espera el buen hincha. ¡Veremos...!

## ¡AL FUTBOL GRATIS...

Joaquín Calvo Vidal, que vive en la Plaza de Santa Lucía número 4, ha sido el ganador de nuestro último concurso de pronosticos, ¡Al Fútbol Gratis!, que patrocina el Club Atlético de Zamora. Totalizó 40 puntos. En segundo y tercer puestos van Felipe Mateos Garzón, M. Benillure 6 y Enrique Crespo Neches, María Álvarez 9, con 35 puntos. Hicieron también 35 puntos hasta 52 concursantes y el sorteo dió los nombres de los ganadores.

Esta tarde, de siete a ocho, entregaremos en nuestra redacción, José Antonio 7, las localidades que el Club local entregará a los vencedores de los dos últimos concursos.



## ESPECTACULOS PARA HOY

Nuevo Teatro.—«El último mohicano».

Teatro Principal.—«Quiero a este hombre».

Cine Barrueco.—«La muralla invisible».

## CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado el día 29 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 394 y con 2,50 los terminados en 94.

En el sorteo correspondiente al día 30 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 311 y con 2,50 los terminados en 11.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Doña Catalina González y don Angel Rebollo.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que, por cualquier circunstancia les interese.

## ADORACION NOCTURNA

Celebrará esta Sección Adoradora en la iglesia de San Esteban Padres del Inmaculado Corazón de María a las diez y media de la noche de hoy 31, Vigilia ordinaria mensual, cubriendo guardia durante toda la noche el Turno séptimo «Cristo Rey».

# Ayuntamiento de Zamora

## Consumos de lujo

Del 30 del actual al 5 de febrero próximo y durante las horas de dieciseis a veinte, se recibirán en la Intervención municipal las peticiones de concierto individual para el pago de este Impuesto.

Los industriales que no suscriban sus conciertos se entenderá que renuncian a dicha fórmula de tributación, acomodándose a las normas que fija el Ayuntamiento.

Afectan los conciertos a Cafés, Bares, Tabernas y establecimientos análogos; Hoteles, Fondas, Pensiones y similares; Comercios de Comestibles y Ultramarinos; Bailes, Juegos, servicios urbanos de Taxis y Peluquerías.  
Zamora, 29 de enero de 1948.

## ESPECTACULOS

# ¡OH BUGUI BUGUI!

## EN TEATRO PRINCIPAL

Mejor que Revista de Música Moderna, debiera titularse Revista de Ritos Modernos. Dudamos mucho que esos grotescos alaridos de trompones estúpidos, esas excentricidades de clarinetes y ese bataneo de tambor y mairacas merezcan la categoría de musicales.

Por lo demás, el espectáculo que dirige Blas Wilson, nada nuevo nos ofrece. Números de circo, unos chistes muy resobados de unos payasos con pocas facultades para hacer reír, unos números de ballet y... para usted de contar. Este es el juicio que en general nos mereció el espectáculo.

Amparito Santillo, lo mejor sin duda del elenco, cantó con voz agradable algunas nuevas melodías que gustaron. Lo demás de la Revista pasó sin pena ni gloria. El grupo ballet no muy lucido ni numeroso, únicamente mereció los aplausos del público en la «Fantasía India».

Al público de «arriba» gustó más el bugui-bugui que bailaron los jóvenes hermanos Frediani igual que sus acrobacias. Nosotros centimos no poder decir de ellos más que prometen mucho. Pero tienen que poner más originalidad en sus trabajos.

La orquesta nos pareció bastante buena y sin duda lo que más vale de la Revista.

# QUIERO A ESTE HOMBRE

## EN NUEVO TEATRO

Un hombre de voluntad logra allá en el Oeste renovar una ciudad. Para ello tiene que luchar contra todos y vence a todos. Un tema que ya hemos visto otras veces. Como, tampoco es nuevo que de ese hombre se enamoren la juventud, ingenua que acaba de llegar de la ciudad y la «gila» que baila y juega en el café. Pero el director de esta película ha sabido mezclar debidamente episodios originales e interesantes y obtener una buena cinta.

En ella se nos presenta un Clark Gable desconocido en ese papel de hombre de malos hechos y de buen corazón. Pero es el mismo buen actor de siempre, justo de gesto y de acción. Lana Turner muy femenina, incorpora el de la joven ingenua. Lana Turner es una de las bellezas de la «Metro» y la mejor para interpretar papeles no muy dinámicos. Es una belleza estática a la que van muy bien las situaciones de dramatismo hondo, pero suave y sin alaridos.

Frank Morgan y los demás del reparto, muy bien en sus respectivos papeles.

Muy buena la fotografía y perfecto el doblaje.

## R. GAMAZO

# PUBLICACIONES "REUS"

C. García Oviedo: «La teoría del servicio público», 5 pesetas.—E. García del Real: «Tratado de Patología Médica». Diez tomos, 180.—«Historia de la Medicina en España», 31.—«Resumen de la Historia de la Medicina», Tomo I, 10.—J. García Rúa: «Ejercicios y problemas de Aritmética» (3ª edición), 10.—R. García Valdés: «Procedimientos judiciales» (Obra para Notarías), 18.—«Derecho Procesal Criminal» (Obra para Judicatura), 35.—J. Gascón y Marín: «Mancomunidades provinciales». Tela, 6.—«Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Precios, 23 y 6 Madrid. (127).

**POLLITOS**  
Castellana negra y Leghorn blanca, alta selección. Venta permanente. Informes: «Sotileza», Toral, 15, pral., Izq., de 1 a 3

Delegación Comarcal de Toro  
**Sindicato Local de Ganadería**  
SUBASTA DE CUEROS

La subasta de todos los cueros que se produzcan en el Matadero Municipal de Toro, durante el mes de febrero, tendrá lugar en este Sindicato el día 3 del próximo mes de febrero, a las DOCE de la mañana.  
El pliego de condiciones se halla expuesto en el tablón de anuncios de la Delegación Comarcal de Sindicatos.  
El importe del anuncio será por cuenta del adjudicatario.  
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.  
Toro, 28 de enero de 1948.—El jefe local del Sindicato, Marcos (126).

# La Asociación de la Prensa zamorana honró a su Santo Patrono

El pasado día 29 la Asociación de la Prensa Zamorana honró a su santo Patrono, San Francisco de Sales, con una misa celebrada a las diez y media de la mañana en la iglesia parroquial de San Vicente. Ofició el Santo Sacrificio el coadjutor de la parroquia, don Jerónimo Aguado. Presidieron en el Presbiterio el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Luis Serrano de Pablo, ilustrísimo señor presidente de la Audiencia don Carlos Osuna Ardizzone, ilustrísimo señor fiscal de la misma, don Leonardo Bris, excelentísimo señor alcalde accidental, don Felipe Rodríguez Lorenzo, ilustrísimo señor delegado provincial de Trabajo, don Vitaliano Araya, secretario de la Vicesecretaría de Educación Popular, en funciones de delegado, camarada Cervero, y el presidente de la Asociación, don Antonio Alonso. Igualmente ocuparon lugares destacados el señor comisario del Cuerpo General de Policía, don Digno Fuertes, secretario particular del gobernador, don Porfirio Nafria, comandante señor Adarero, segundo jefe de la 222 Comandancia de la Guardia Civil de Fronteras y el comandante señor Castelló, de la 107 Comandancia de la Guardia Civil Rural. Numerosos periodistas y personal de los dos diarios de la capital y Radio Zamora se encontraban también presentes.

Por la tarde, a las siete y media tuvo lugar la inauguración del domicilio social de la Asociación de la Prensa con asistencia del señor alcalde y todos los periodistas y asociados que fueron obsequiados con dulces y vino, reinando una gran camaradería y alegría entre los asistentes.

# VACUNACION ANTIVARIOLICA

Gobierno Civil.—Habiéndose dispuesto por la Dirección General de Sanidad, la práctica de una campaña de vacunación antivariolítica y por requerirlo así las circunstancias actuales: a pesar de no existir hasta el momento ningún caso de enfermedad en la provincia, es preciso que dicha campaña sea lo suficientemente extensa para ser eficiente.

Por ello se advierte que a partir del día 15 del próximo mes de febrero se exigirá el certificado de vacunación a toda persona que lleve más de cinco años sin vacunarse y se tomarán medidas contra los que injustamente se opongan a dicha práctica, que será en todos los casos de carácter GRATUITO.

Zamora 28 de enero de 1948.—El gobernador civil, Luis Serrano de Pablo.

# Anuncios telegráficos

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

**Ventas**  
VENDO pollos de un día, huevos para incubación raza Leghorn seleccionada, Villarín Campos. Custodio Alonso. (75).

**Venta** casa Carretera de La Hiniesta, número 47, llave en mano, con corral. Para tratar en la misma (85).

**VENDO** casa en Benavente, planta alta, corral, cuadra, llave en mano. Calle San Bernardino, Aquilino Fraile. (111).

**VENDO** casa llave en mano, barrio Espíritu Santo, planta baja, cuartos corral. Razón esta Administración. (114).

**VENDO** huerta en carretera Cubillos kilómetro número 1 derecha con casa. Tratar con Baldomero Barrueco, Traviesa, 24. (118).

**HUEVOS:** 18 pesetas, el único regulador con género gordo y fresco, nadie debe comprar: huevos en Zamora más que en Casa Ferrero. (119).

# Ha sido descubierto el autor del crimen de Santibáñez de Tera

El día 28 del mes de diciembre pasado, se tuvo conocimiento de un monstruoso crimen en el pueblo de Santibáñez de Tera, del que resultó víctima el vecino Argimiro Romero, de 32 años, cuyo cadáver fué encontrado en la bodega de su propiedad por las autoridades del pueblo cinco días después del asesinato que tuvo lugar el día 23. Presentaba, según dictamen médico, 45 puñaladas en diferentes partes del cuerpo.

Inmediatamente de tener conocimiento del hecho se personaron en el lugar del hecho dos funcionarios de la Comisaría General de Policía, afectos a la Brigada Criminal de plantilla en nuestra capital, que bajo la dirección del señor comisario jefe, don Digno Fuertes, practicaron las gestiones necesarias para el esclarecimiento del hecho. De las averiguaciones practicadas e inspecciones oculares, resultaron sospechosos Maximiano Carabajosa Ramos de 23 años y otros, todos vecinos de Santibáñez.

En la bodega fué encontrado un frasco que hacía de candil, con huellas dactilares, el cual fué enviado al Gabinete Central de Investigación de la Dirección General de Identificación, de la Dirección General de Seguridad. Estudiadas dichas huellas y comparadas con las de los detenidos como sospechosos resultaron pertenecer tres de ellas al citado Maximiano que, al fin, se confesó autor del robo, impulsándole el móvil del robo. Efectuado un registro en su domicilio, se encontró el puñal con que había cometido el crimen y además 500 pesetas que había quitado a la víctima. Igualmente se hallaron en una laguna, la llave y el candado de la bodega que fueron arrojadas por el criminal después del asesinato.

El Juzgado de Instrucción de Benavente, instruye las diligencias oportunas.

Nos es muy grato felicitar, una vez más, a nuestro particular amigo, don Digno Fuertes, comisario general de Policía y al personal que a sus órdenes ha obtenido tan lisonjero éxito.

Los periódicos cuestan dinero. Sólo por motivos de alto interés público puede solicitarse gratuitamente espacio en los periódicos.

**LABRADORES**  
Urge terreno para reserva de legumbres y cereales. Gestoría Agrícola, apartado 130, Calvo Sotelo, número 3, Zamora. (117).

**CINE BARRUECO**  
HOY: Un gran estreno de palpitante actualidad **LA MURALLA INVISIBLE**  
Yrma Christenson e Ynga Tidbländ

Mañana: Otro gran estreno americano **¡AY QUE LULU!**  
Joan Davis, Jack Oakie, Mischa Auer

# ZAMORA HA ESTADO...

Viene de primera pág. 1.º col

metros por tres, de Federico García. En el Sepulcro, un corral y cobertizo de José Martín Esteban y en la carretera del Cementerio, una tapia corralera de 8 metros por tres, de Antonio Bartolomé.

Hay que lamentar además la destrucción de numerosas chimeneas y balcones y desperfectos en los tejados de numerosas viviendas. Como consecuencia han quedado numerosas familias sin hogar, habiendo sido recogidas en el Refugio Municipal varias de ellas, mientras que otras se han repartido por las casas de los vecinos. «Auxilio Social», reparte la comida a los damnificados por medio de su cocina de la Puerta de la Ferta.

## LAS AUTORIDADES VISITAN LOS BARRIOS AFECTADOS

El excelentísimo señor gobernador civil y el señor alcalde, han visitado los barrios más afectados, disponiendo la conveniente para reo...

## Racionamiento a los Municipios de Benavente y Toro

Delegación de Abastecimientos y Transportes.—Se hace extensivo a los Municipios de Benavente y Toro el racionamiento para la capital anunciado con fecha 22 de los corrientes relativo a las semanas 3, 4 y 5.

## PAN PARA TRANSEUNTES

Se pone en conocimiento del público en general que durante el próximo mes de febrero la panadería que abastecerá de pan a las personas transeuntes en posesión de cartillas de otras provincias, es la de la viuda de Bernardo Baladrón, con domicilio en San Juan de las Monjas número 1.

## CARTILLAS COLECTIVAS

A partir del día 30 de los corrientes los titulares de cartillas colectivas de esta capital se pasarán por esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes y se diez a una de la mañana al objeto de retirar la correspondiente Orden de Entrega de pan para el mes de febrero. El plazo para retirar las mencionadas Ordenes finalizará el día 2 de febrero próximo.



## PETICION DE MANO

En estos días pasados, en la capital vallisoletana, ha sido pedida a don José Gutiérrez, cajero de la Central del Banco Castellano y su esposa doña Esperanza Domínguez, la mano de su bellísima y gentil hija, María Esperanza, por don Miguel Fernández, prestigioso industrial de nuestra capital y su esposa doña Heliodora Pastor, para su hijo el inteligente propietario director de la Gestoría Agrícola Zamorana don Andrés Fernández Pastor.

Entre los prometidos se cruzaron los regalos de rigor quedando concertada la boda para el próximo mes de marzo.

Nos es muy grato, con tan feliz motivo, expresar nuestra más cordial felicitación al futuro matrimonio que hacemos extensiva a sus familiares todos.

**NOVIAS Tejidos BALAN**  
Santa Clara, 12  
**ZAMORA**  
2 TELEFONO 1917

# Ayuntamiento de Zamora

## Subasta de puestos del Mercado

### ANUNCIO

Por acuerdo de la Comisión municipal permanente y Decreto de la Alcaldía de ayer, tendrá lugar en el salón de actos de esta Casa Consistorial el próximo día 2 de febrero, a las doce de la mañana, la subasta para la concesión de los puestos del sótano del Mercado de Abastos, señalados con los números 1, 2, 3, 11 y 20, verificándose ésta por el sistema de pujas a la llana y sirviendo como tipo de la misma la cantidad de ocho pesetas, aparte del canon diario de ocupación de tales cuartos cerrados que será el fijado por la Ordenanza en la cuantía de ocho pesetas.  
Zamora 29 de enero de 1948.—El secretario, I. Villoria. (124).

solver el problema planteado a las familias que han quedado sin albergue. En la visita que el jueves realizó nuestra primera autoridad al barrio de la Villarina, al observar que varios niños, cuyas viviendas habían quedado destruidas, estaban en la calle llorando, les recogió en su coche y, después de bañarles y vestirles de arriba a abajo por su cuenta, los dejó en el Jardín Maternal.

## ABASTECIMIENTO DE AGUA

Como consecuencia de la falta de agua fueron colocados en varios lugares de la capital, carros-cubas del Regimiento Toledo y de Obras Públicas, que repartieron agua durante todo el día. El camión-tanque de los bomberos se dedicó a llenar estas fuentes artificiales. Asimismo la furgoneta de «Auxilio Social», también se empleó a llevar agua a los centros benéficos de la Obra y a los barrios extremos.

## DECLARACIONES DEL ALCALDE

A mediodía de ayer, visitamos en su despacho, al señor alcalde accidental de la capital, don Felipe Rodríguez Lorenzo, el cual permaneció durante toda la noche trabajando en su despacho, al igual que nuestro gobernador civil.

El señor Rodríguez Lorenzo, nos manifestó que la causa del apagón fué la caída de varios postes de la suministradora subsidiaria de El Porvenir.

A las ocho menos cuarto de la tarde de ayer, se logró reparar la avería. Nos habló del grave problema creado en las tahonas de pan por la falta de agua, resuelto tras no pocos trabajos con la ayuda del excelentísimo señor gobernador militar, que puso a disposición una sección del Regimiento Toledo al mando del teniente don Jesús González y varios carros-cubas, así como de la Jefatura de Obras Públicas, que también aportó elementos de esta clase. Así se pudo evitar el que la población queda desabastecida de pan.

El señor alcalde nos declaró también que el vecindario había colaborado magníficamente a la solución del problema.

Por último nos rogó hiciéramos constar su agradecimiento a los excelentísimos señores gobernadores civil y militar, por la ayuda y cooperación que le habían prestado, así como a los soldados y al personal de la Guardia Municipal y bomberos y demás a sus órdenes por la rapidez y entusiasmo con que habían actuado en todas las ocasiones. No por ello podemos menos de destacar el gran espíritu de sacrificio de toda la Corporación Municipal que atendió sin descanso a solucionar los diversos problemas.

Asimismo y muy encarecidamente nos rogó también hiciéramos pública su gratitud a todos los empresarios y obreros panaderos, que en todo momento y haciéndose cargo de las circunstancias, hicieron posible con su trabajo el abastecimiento de tan necesario alimento a la capital.

## LA LUZ SE HIZO

A última hora de la tarde, cuando volvió la luz, la calle de Santa Clara, se encontraba totalmente llena de público que recibió con gran alborozo el encendido público. Precisamente en ese momento, se encontraba el pregonero de la ciudad recorriéndola para advertir al público, la necesidad de hervir el agua que se había repartido durante el día, por no merecer confianza su potabilidad. Inmediatamente se reanuda el trabajo y la ciudad volvió a adquirir vida.

## EL RIO SIGUE CRECIENDO

En el Gobierno Civil de la provincia, se ha recibido un telegrama del ingeniero jefe de Afosos de Valladolid, que dice lo siguiente: «DUERO SIGUE CRECIENDO. TOMEN PRECAUCIONES».

## LIBROS Y REVISTAS

ACABA DE APARECER: «El caso del reloj ladrador» (tela 22 pesetas) de Harry Stephen Keeler, el autor de «El enigma de la plaza de Washington», «El cuarto Rey», «Noches de ladrones», «Dos señoras extrañas», «Noches de Sing Sing», «Los cinco budas de plata», «Las gafas del señor Cagliostro», «El libro de las hojas color naranja», «La cara del hombre de Saturno», «Hallad el reloj» y «En busca de X. Y. Z». Sus novelas son traducidas en once países. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Precios, 6 y 23 Madrid.

¿DESEA FORMAR SU BIBLIOTECA PARA PAGAR AL CONTADO O A PLAZOS? Diríjase al «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Precios, número 23. Madrid. Solicite detalles.

¿DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER? Es otro libro que el doctor Box, publicista premiado por la Real Academia de Medicina, acaba de publicar. Nada de ejercicios, medicinas e inyecciones! Precio 20 pesetas «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Precios, 6 y 23 Madrid.

Ya ha aparecido el libro de Francisco Camba «LAS LUMINARIAS DEL SENOR MINISTRO», reflejo fiel de los incendios en iglesias y conventos. Precio, 15 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Precios, 6 y 23 Madrid. (32).